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Стратегічне планування — це процес, у якому лідери організації визначають 
своє бачення майбутнього та встановлюють цілі та завдання своєї 
організації. Процес включає встановлення послідовності, в якій ці цілі мають 
бути реалізовані, щоб організація могла досягти свого заявленого бачення. 

Широко визнана концепція стратегічного планування дуже проста: топ-
менеджмент переосмислює поточну стратегію, використовуючи часовий 
горизонт на кілька років, для виявлення можливостей та загроз у зовнішньому 
середовищі, аналізує ресурси компанії, щоб визначити її сильні та слабкі 
сторони. Керівництво може розробити кілька альтернативних стратегічних 
сценаріїв і оцінити їх відносно довгострокових цілей організації. Для початку 
реалізації обраної стратегії (або продовження вже перевіреної), керівництво 
конкретизує її через призму дій, які необхідно виконати у найближчий час [1]. 

Стратегічне планування, як правило, представляє середньострокові та 
довгострокові цілі з тривалістю життя від трьох до п’яти років, хоча воно може 
тривати й довше. Це відрізняється від бізнес-планування, яке зазвичай 
зосереджується на короткострокових тактичних цілях, наприклад, як 
розподілити бюджет. Час, охоплений бізнес-планом, може становити від кількох 
місяців до кількох років. 

Продуктом стратегічного планування є стратегічний план. Його часто 
відображають у плановому документі чи інших носіях. Ці плани можуть бути 
легко передані, зрозумілі та дотримані різними людьми, включаючи 
співробітників, клієнтів, ділових партнерів та інвесторів. 

Стратегічне планування пропонує такий тип керівництва, при якому 
підприємствам потрібні орієнтири та організаційні цілі , до яких вони повинні 
прямувати.   

Стратегічне планування починається з місії, яка дає компанії відчуття 
мети та напрямку. Заява про місію організації описує, що це за компанія і куди 
вона хоче рухатися. Місії зазвичай широкі, але дієві.  
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Також стратегічне планування передбачає вибір цілей. Більшість 
планування використовує цілі SMART — конкретні, вимірні, досяжні, реалістичні 
та обмежені в часі — або інші об’єктивно вимірні цілі. Цілі, які можна 
виміряти, важливі, тому що вони дозволяють керівникам підприємств 
визначити, наскільки успішно бізнес.  

І завершальним етапом у процесі стратегічного планування є оцінка 
результатів, яка дає можливість скоригувати напрям дій та зробити стратегію 
підприємства більш ефективною [2]. 

Підприємства періодично проводять стратегічне планування, щоб 
врахувати вплив змін у бізнесі, галузі, законодавстві та регулятивних умовах . Стратегічний 
план може бути оновлений і переглянутий у час, коли потрібно відобразити 
будь-які стратегічні зміни. 

Процес формулювання стратегії можна розглядати як такий, що 
відбувається на трьох організаційних рівнях. На рівні головного офісу 
підприємства формується корпоративна стратегія, на рівні підрозділу - бізнес-
стратегія і на рівні відділу - функціональна стратегія. Процеси планування, що 
ведуть до формулювання цих стратегій, можна паралельно позначити як 
корпоративне планування, бізнес-планування та функціональне планування.  

Спочатку розглянемо корпоративне планування. Корпоративні цілі 
встановлюються на найвищому рівні. Корпоративне планування веде до 
формулювання корпоративної стратегії і  є процесом прийняття рішень щодо 
цілей компанії, включаючи визначення того, які та скільки напрямків діяльності 
повинно бути у компанії, придбання ресурсів, необхідних для досягнення цілей 
та розподіл ресурсів між різними підрозділами для досягнення цілей.  

На наступному рівні йде бізнес-планування. Бізнес-планування, веде до 
формулювання бізнес-стратегії, і є процесом визначення обсягу діяльності 
підрозділу, який повинен задовольнити широкі потреби споживачів. Також в 
процес включається визначення цілей підрозділу в його визначеній сфері 
діяльності та встановлення політики, прийнятої для досягнення цих 
цілей. Формулювання стратегії передбачає вибір завдань і цілей підрозділу на 
базі статуту підприємства після окреслення обсягу його операцій у порівнянні з 
ринками, географічними районами та/або технологіями. 

Третьою сходинкою є функціональне планування. У функціональному 
плануванні відділи розробляють набір здійсненних програм дій для реалізації 
стратегії підрозділу, тоді як підрозділ вибирає — у світлі своїх цілей — 
підмножину програм для виконання та координує програми дій 
функціонального підрозділу. Формулювання стратегії передбачає вибір завдань 
і цілей для кожної функціональної сфери (маркетинг, виробництво, фінанси, 
дослідження і так далі) і визначення характеру і послідовності дій, які повинні 
бути здійснені кожною сферою для досягнення поставлених завдань і 
цілей. Програми є будівельними блоками стратегічних функціональних планів 
[3]. 

Очевидно, що ці рівні стратегічного планування певною мірою 
впливають один на одного — наприклад, вибір корпорацією сфер діяльності 
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перекриває сферу дії статуту підрозділу, а розмежування ринків підрозділом 
може диктувати на рівні відділу вибір стратегії у функції маркетингу.  
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